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ОКРЕМІ ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ПРАЦІ В 

СІЛЬСЬКОМУ ГОСПОДАРСТВІ УКРАЇНИ 

 

Конституція України визначила: «земля є основним національним 

багатством, що перебуває під особливою охороною держави» [1, ст.14]. 

Володіючи такою багатою та родючою землею у нашій країні і бути не могло 

по-іншому. Адже земля – це дійсно основна годувальниця України.  

«Україна - аграрна держава з давніми традиціями землеробства. 

Володіючи третиною світових чорноземів, вона має високий потенціал розвитку 

сільського господарства і тримає лідерство на світових аграрних ринках по 

виробництву зерна, цукру, меду і соняшникової олії. Але щоб відповідати 

міжнародним і європейським стандартам, мати доступ до ринків інших країн, 

Україні треба йти шляхом подолання кризи в аграрному секторі» [2].   

Те, що така криза існує, не зважаючи на, власне, матеріально багатий 

національний ресурс, стверджують експерти. Вони пов’язують кризу в 

аграрному секторі економіки, головним чином, з відсутністю належних 

капітальних інвестицій в аграрний сектор економіки та державної підтримки 

сільськогосподарського виробника [3]. 3 березня 2021р., на засіданні Комітету 

Верховної Ради України з питань аграрної та земельної політики було 

представлено напрями державної підтримки сільгоспвиробників у 2021 році за 

розробки Мінекономіки у співпраці з профільними асоціаціями, які підтримали 

народні депутати [4], [5]. Однак, не дивлячись на це, проблеми залишаються і 

досі. Адже прийняття одного програмного документу недостатньо, потрібно, 

щонайменше, розпочати виконувати, визначені в ньому напрями, на практиці.  

Треба також зазначити про не менш гостру, невирішену на даний час 

навіть на програмному рівні, проблему правового регулювання праці у 

аграрному секторі української економіки. Справа в тому, що одних лише 

матеріальних ресурсів для успішного функціонування економіки недостатньо. 

Так, сільське господарство для України завжди було важливою складовою 

системи народного господарства. Маючи такі родючі чорноземи, помірний 
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клімат наша країна апріорі наділена можливостями розвитку своєї економіки 

саме через розвиток галузі сільського господарства.  

Однак, не менш важливим фактору успіху в розвитку економіки країни є і 

праця. Бо саме завдяки людській праці стає можливим обробка землі, посівні, 

збір врожаю тощо. Тому не менш важливим в успіху нашої країни є і якість 

правового регулювання праці в сільському господарстві. Від того як 

впорядковано правом відносини із застосування праці залежить, насамперед, 

бажання людей йти працювати в аграрний сектор економіки, якість і кількість 

виконання ними своїх завдань, а отже від цього також залежать і кількісні і якісні 

показники результативності функціонування аграрного сектору економіки. 

На сьогоднішній день варто констатувати, що засади правового 

регулювання праці в сільському господарстві майже не змінились з радянських 

часів. Як і раніше, праця за трудовим договором Кодексом законів про працю 

України майже не врегульована, - специфіка трудових відносин у цій галузі 

регламентується ще радянськими нормативними актами: Указами Президії 

Верховної Ради СРСР від 24.09.74 р. «Про умови праці тимчасових робітників і 

службовців» [6], «Про умови праці робітників і службовців, зайнятих на 

сезонних роботах» [7], які не задовольняють потреби юридичної практики.  

Реформування праці у більшому ступеню є дотичним у питаннях 

правового регулювання підприємницької діяльності у сільському господарстві – 

саме тут відбулося оновлення нормативно-правової бази з прийняттям законів 

«Про фермерське господарство» [8] від 19.06.2003 р. та подальшими змінами до 

нього та «Про сільськогосподарську кооперацію» [9] від 21 липня 2020 р. Однак, 

знов-таки, треба підкреслити, що у більшому ступеню, мова йде про питання 

правового регулювання реалізації права на працю саме через підприємницьку 

діяльність, а не у формі трудового договору. 

Таким чином, виконання аграрним сектором економіки свого призначення 

можливе не тільки завдяки інвестиціям в нього, але й особливому підходу у 

правовому регулюванні праці працівників та підприємців. Адже саме вони 

своєю працею формують ці успішні показники даного сектору. Також неабияку 

роль у виконанні аграрним сектором економіки свого призначення відіграє й 

створення надійного юридичного фундаменту для забезпечення прав осіб, що 

застосовують свою працю в сільському господарстві. 
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